

## ELŐTERJESZTÉS

### Medgyesegyháza Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 2015. augusztus 25-i ülésére

#### **Tárgy: Tájékoztató a DAREH eddigi tevékenységéről**

Közös ügyünk igen nagyszabású. A Dél-Alföld társult településeinek minden lakóját érinti. Jelentős átalakulás előtt áll ugyanis hulladékgazdálkodásunk. Legkésőbb 2016. január elsején elindul az új rendszer.

Társulásunk 86 településen, több mint 15 milliárd forintból modernizálja a hulladékkezelési technológiákat. Rendkívül jelentős munka, melyre pályázat révén vissza nem térítendő európai uniós és a központi költségvetésből származó támogatást nyertünk.

A projekt elsődleges célkitűzése az, hogy kevesebb hulladék képződjön, ugyanakkor emelkedjen az újrahasználat és az újrahasznosítás aránya a Dél-alföldi régióban. Mindezt úgy, hogy csökkentsük a térség környezetterhelését, és biztosítsunk jobb körülményeket, magasabb életminőséget az itt élő közel 390 ezer embernek.

Úgy hiszem, nagyon fontos vállalást tett társulásunk.

A projekt életében sajátos a helyzet, hiszen a kivitelezési munkálatok már javában zajlanak, néhol be is fejeződtek, de ünnepélyes nyitórendezvényt még nem tartottunk. A közbeszerzés úgy alakult, hogy csak pár hónapja nyerte el a kötelező nyilvánosság és PR-feladatokat a KEIOK Kft. Gyors szervezést követően elkezdődik a kötelező kommunikáció részeként a sajtónyilvános rendezvények sora.

A DAREH képviselőtestületében engedjenek meg néhány tájékoztató adatot önkormányzati társulásunkról szólnom.

A DAREH Társulás 2006. márciusában alakult meg Orosháza gesztorságával. A tagok a települési szilárdhulladék begyűjtésére, elhelyezésére és ártalmatlanítására szolgáló létesítmények létrehozására és üzemeltetésére kötöttek szerződést. Mindezt a Társulási Megállapodás alapján, saját közigazgatási területükön belül.

A tagok hulladékátrakó állomások, hulladékkezelő művek, hulladékválogató létesítmények, hulladékgyűjtő udvarok kialakítását, valamint bezárt, korszerűtlen hulladéklerakó telepek rekultivációját vállalják. Utóbbi megvalósult, nemrégén tartottuk a záró rendezvényeket.

A rendszer kialakítása érdekében az önkormányzatok képviselő-testületei célul tűzék ki, hogy pályázatok útján igyekeznek biztosítani a forrásokat. Elsősorban uniós forrásokat, a Kohéziós Alapból. A pályázatokat közösen dolgozták ki, nyújtották be.

A „*Települési szilárdhulladék-gazdálkodási rendszerek fejlesztése*” című konstrukcióra 2010. szeptember 14-én nyújtotta be pályázatát a Társulás. A Támogatási Szerződést 2011. márciusában írták alá.

Az első forduló projektje elnyert nettó támogatás több mint 206 millió forint volt, a támogatási intenzitás 85%-os. A projekt keretében megtörtént a működtetni kívánt rendszer megtervezése és a megvalósításra vonatkozó teljes körű felkészülés a technológia kiválasztásával. Elkészült továbbá a Részletes Megvalósíthatósági Tanulmány és Költség-

Haszon Elemzés, a tervdokumentációk, a rendszerben keletkező hulladék hasznosítási lehetőségeinek vizsgálata. Minden olyan lépés megtörtént, amely azt szolgálja, hogy ez a rendszer működjön, és jól működjön az itt élők érdekeit és környezetünk védelmét szolgálva. A hulladékgazdálkodási rendszer fejlesztésére irányuló második forduló pályázatot 2012. őszén nyújtotta be a Társulás, a megvalósításra vonatkozó Támogatási Szerződés aláírására 2013. február 11-én került sor.

A hulladékgazdálkodási rendszer fejlesztése során a projekt zárásáig a Társulás települései által lefedett területen megvalósul a szelektív hulladékgyűjtés, illetve a kommunális, vegyes gyűjtés optimalizálása.

A korábbi hulladékgazdálkodási rendszer a depókban történő lerakásra támaszkodott. Ezt egy modern, az újrahasznosítás és az újrahasználat lehetőségeit is kihasználó megoldás váltja fel.

A lakosság számára a projekt egyik legfőbb eleme az úgynevezett házhoz menő szelektív gyűjtés bevezetése lesz. Ennek keretében minden kertes-, illetve társasházhoz új hulladékgyűjtő edények kerülnek. Ezekben a tiszta csomagolási hulladék, papír, műanyag palackok stb. elkülönített gyűjtése történhet meg. A hulladékok otthoni gyűjtését és szelektálását tehát a jövőben az eddigiektől eltérően kell elvégezni.

Az új rendszer kiszolgálásához új létesítmények is épülnek. Beszerzik az új kukákat, a szállításhoz szükséges járműveket.

A hulladékkezelésen túlmenően a projektben kiemelt jelentőséggel bír a hulladékkezelés megelőzése, melyet az alábbi tevékenységek szolgálnak:

- lakossági tájékoztatás, tudatformálás,
- házi komposztálódények biztosítása,
- újrahasználati központok kiépítése;

A fejlesztésnek köszönhetően a projekt zárásakor a térségben keletkező összes hulladék tekintetében az anyagában hasznosítható hulladékok mennyisége közel 300%-al nőni fog. A lerakással ártalmatlanított hulladékok mennyisége pedig 73%-al csökken.

Mindkettő jelentős eredmény, mellyel élhetőbbé, tisztábbá válik környezetünk. A feladat sok volt és még lesz is, valamennyi település elkötelezetten vállalt, mégpedig a jövőért való felelősségből fakadóan. Mint valamennyien jól tudjuk, gyermekink jövője a mi kezünkben van, a lehetőségekkel tudnunk kell élni, és a feladatokat el kell végezni. Úgy hiszem, jó úton járunk, ennek a projektnek sok hozadéka lesz. Gyermekünk már értik a környezetvédelmet. A mi feladatunk, hogy lehetőséget adjunk nekik rá. Ahogyan Mark Stevenson jövőkutató fogalmazott, „A hulladék létrehozása nem feltétlenül rossz dolog. Az a helytelen, ha nem kezdünk vele semmit.” Nos mi kezdünk, és úgy hiszem, erre valamennyi résztvevő büszke lehet, hiszen nem kis feladatot vállaltunk.

A projekt várhatóan idén szeptember 30-án zárul. De még van közös dolga a tagoknak, hiszen az üzemeltetés kérdésében több döntést is meg kell hozni. Köszönöm figyelmüket!

Ellenjegyezte:

dr. Kormányos László  
jegyző

